

自驾来市南“充电大礼包”送上

市南区打造新能源友好场景，助力相关产业优化升级

本报5月21日讯 五一假期后，青岛旅游市场活力强劲，市南区作为核心城区迎来了旅游热潮。据统计，五一假期，海滨风景区、青岛云上海天景区等10家A级景区累计接待游客174.23万人次，同比增长3.27%。其中，很大比例的游客选择自驾赴青。如何保障好新能源车主的充电需求？近日，记者获悉，市南区通过广泛打造新能源友好场景，持续推进绿色生产生活方式，让游客旅途无忧。

游客李磊自济南自驾来青，高速上便捷的充电设施令旅途顺利，市南区酒店的新能源友好服务更是让这位新能源车主十分满意。“充电是让很多电车车主感到焦虑的一件事。”李磊说，此次来青订酒店，特意查阅了哪些酒店有充电服务，看到海天大酒店推出了“绿动五一，能源乐享”贴心充主题客房，就选了这一家。据青岛海天大酒店市场销售总监王方健介绍，考虑到火车票售罄带来的自驾游需求，酒店在五一假期推出了主题客房、餐饮产品，入住顾客享受新能源汽车100元充电优惠券，餐饮人均消费满300元获30元充电优惠券，间接带动五一期间酒店客



奥帆中心内的停车场充电站为新能源车主提供了便利服务。

房出租率创新高。此外，超200个充电桩、开设酒店专属国标快充车位等服务，也让入住的新能源车主不再有排队充电的焦虑，电力充满格，旅行更畅心。

除了新能源友好型酒店持续增加，在市南区，更多充电服务场景也触手可及。从奥帆中心、海信探索中心、海底世界等文娱景区，到佳世客、万象城等大型

商超，再到八大峡广场、永嘉路广场等公共停车场……在可持续发展的时代浪潮中，市南区将绿色理念融入商业经营、景区运营、公共服务中，加强建设各类充电配套设施，赋能文旅发展和居民生活，成为岛城绿色出行典范。

“我们在奥帆中心周边设立了奥帆中心1号停车场充电站、千船坞充电站

等多个充电站，共计有充电桩60个。”据充电桩运营商特来电相关负责人介绍，这些充电站应用的液冷超充桩功率强劲，支持超充技术的新能源车充电5分钟就能续航300公里。再加上充电免2小时停车费的政策，出行、停车、充电都非常便利。位于万象城对面的腾飞停车场，前来光顾的新能源车同样络绎不绝，据其负责人介绍，停车场内有充电设施近40个，由于靠近商场、需求旺盛，每天充电能达180—220车次。景区人流量大、充电需求高，市南区加强旅游景点充电设施建设，让前来游玩的市民、游客免于奔波寻找充电桩的苦恼。

据市南区发展和改革局经济体制改革发展科副科长陈文露介绍，近年来，市南区加快构建运行高效、安全、稳定的城市充电网络，为居民创造良好的新能源汽车充电条件，助力新能源产业优化升级。下一步，市南区将打造更多新能源友好场景，持续推进绿色生产生活方式的广泛形成。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰 通讯员 姜小凡 实习生 范胜瑶）

优良率93.1% 上月岛城“气质”全省第一 多项指数均为2013年以来同期最好水平

本报5月21日讯 记者21日从市生态环境局获悉，4月青岛市环境空气质量指数统计结果为：PM2.5浓度为21微克/立方米，PM10浓度为42微克/立方米，二氧化硫浓度为7微克/立方米，二氧化氮浓度为25微克/立方米，一氧化碳浓度为0.8毫克/立方米，臭氧浓度为132微克/立方米，六项污染物浓度均达到国家环境空气质量二级标准。同比，PM2.5改善19.2%，PM10改善36.4%，臭氧改善6.4%，二氧化氮改善10.7%，一氧化碳和二氧化硫持平。空气质量优良率为93.1%，在省内16地市中排名第一，同比上升2个位次；空气质量综合指数为2.9，在省内排名第二位，同比上升6个位次。4月份PM2.5、PM10、二氧化氮

浓度及空气质量综合指数均为2013年以来同期最好水平。

各区市综合指数由差到好排名依次为：李沧区3.25(并列第十)、平度市3.25(并列第十)、胶州市3.14、城阳区3.11、即墨区3.02、莱西市3.01、市北区2.99、西海岸新区2.98、市南区2.81、高新区2.68(并列第一)、崂山区2.68(并列第一)。4月，全市140个镇街空气站的PM2.5、PM10浓度分别在14—29微克/立方米、34—67微克/立方米之间，均值分别为22微克/立方米、45微克/立方米。各镇街PM2.5、PM10浓度均达到国家环境空气质量二级标准。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中 通讯员 韩矗 华丽）

丹山站主体结构首段底板地基验收通过 地铁15号线迎来新进展

本报5月21日讯 地铁15号线一期丹山站车站主体结构首段底板地基近日验收通过，标志着丹山站由初期支护施工转为主体结构施工阶段。

自开工以来，青岛地铁集团有限公司第二建设分公司统筹监理、施工等单位与现场一线管理人员齐抓共管，以班组建设为抓手，紧紧围绕建设世界一流地铁优质目标体系，加强各项管控工作。在进度管控方面，项目多次召开施工筹备会，合理配置各项资源，倒排工期，保证了各施工节点按时完成；在安全管理方面，发挥班组建设的优势，对进场的班组做好安全技术交底工作，发挥施工人员的主观能动性，确保工程安全高效推进；项目部管理人员精心筹划，合理安排施工工序，在不影响周边建筑物



丹山站主体结构首段底板地基验收通过。

及重要管线的情况下将爆破振速控制在最小值，减少了对周边居民正常生活的影响，为工程施工提供了有利的外部条件；在质量管控方面，严格落实“三检制”和“全视频验收”，打造精品初支工程，为后续主体结构施工奠定了坚实基础。

（记者 徐美中）

多条公交线路调整 市民出行请注意

本报5月21日讯 记者从城运控股集团了解到，21日起部分公交线路有调整，涉及11条公交线路恢复原线运行、站点调整及发车时间调整。

因单县路施工便道临时封闭，费县路恢复双向通行，已具备公交车安全通行和设站条件，自21日起，临时调流运行的2路、8路、26路、220路、301路、307路、325路、隧道1路、隧道3路、隧道6路、青西快线共11条线路恢复原路线行驶，原站点停靠，取消调流期间设置的临时站点。

为缓解道路拥堵，自23日起，武昌路的南向北天泰体育场站南移70米设置，涉及214路；武昌路的南向北天泰体

育场站南移160米设置，涉及隧道6路。

根据要求，自24日起，新锦路的双向往崂山区行政服务大厅站更名为崂山区政务服务大厅站，涉及临2路。

为提升公交运力资源的有效利用，结合客流主要出行时段，自24日起，调整临2路的发车时间。工作日定时发车，其中新利路停车场6:30、7:00、7:30、8:00、8:30、16:30、17:00、17:30、18:00、18:30(末车提前90分钟)；崂山区政府6:55、7:25、7:55、8:25、8:55、16:55、17:25、17:55、18:25、18:55(末车提前90分钟)。法定节假日和休息日停发。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中）

崂山区举行 “护苗·绿书签行动”启动仪式

本报5月21日讯 21日，在张村河小学，崂山区综合行政执法局联合区教体局、中韩街道、沙子口街道等举办崂山区2024年“护苗·绿书签行动”启动仪式暨进校园宣传活动。

今年“护苗·绿书签行动”的主题是

“护助健康成长，拒绝有害信息”。行动充分发挥“大手牵小手”的作用，大力促进政府、社会、学校、家庭协调一致，积极引导青少年绿色阅读、文明上网，严厉打击制售传播非法有害少儿出版物及信息违法行为，为未成年人健康成长营造绿色、清朗的社会文化空间。



承办单位为学生发放学习宣传用品。

行动发挥“扫黄打非”基层队伍的“护苗人”作用，把未成年人保护工作深入融合到学校、家庭及社区等基层组织日常工作中，有效引导未成年人多读书、读好书，自觉远离和抵制非法有害出版物及信息。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 雷林）